

山东省泰山疗养院获评全市首批“老年友善医疗机构示范单位” 全力提升老年人幸福感



本报讯（最泰安全媒体记者 张伟 通讯员 鹿怀刚）近日，记者从山东省泰山医院（山东省泰山疗养院）获悉，山东省泰山医院成功获评首批“泰安市老年友善医疗机构示范单位”。

为切实解决老年人在运用智能技术方面遇到的困难，优化老年人就医环境，为老年人就医提供方便，对老年人就医予以优先，根据国家和省《关于开展建设老年友善医疗机构工作的通知》要求，泰安市卫生健康委员会于2021年1月份下发通知，决定在全市开展“老年友善医疗机构”创建工作。

据介绍，“老年友善医疗机构”创建内容涵盖“老年友善文化”“老年友善管理”“老年友善服务”以及“老年友善环境”等四个方面。根据相关创建要求，山东省泰山医院加强领导、建立机制、科学谋划、统筹推进，制定实施方

案，细化分解任务，组织各责任科室扎实开展了丰富多彩的创建活动，并取得了显著成效。

在泰安市卫生健康委员会组织的现场评审工作中，专家组对山东省泰山医院的“老年友善医疗机构”创建工作给予了充分肯定，一致认为医院规范完善的服务流程、方便快捷的绿色通道、安全适宜的医院环境、良好的基础设施等都充分体现了“友善”二字的内涵，让老年人享受到了多元化、多层次、多方位的服务。

山东省泰山医院将以此次获评为契机，进一步加强自身建设，优化老年患者就医流程，改善老年患者就医环境，将老年友善观念融入医院文化中，不断巩固创建成果，为老年人提供更优质、更便捷的医疗卫生服务，更好地满足老年人的健康及照护需求，全力提升老年人的获得感、幸福感和安全感。

山东省泰安煤矿医院 在全省医养结合技能竞赛决赛中获佳绩

本报讯（通讯员 张超）近日，由省卫生健康委、省总工会主办的首届全省医养结合技能（康复）竞赛决赛落下帷幕，山东省泰安煤矿医院康复技师赵乐琮在吞咽治疗组中荣获个人三等奖。

本次比赛以“精技、创新、超越”为主题，决赛过程包括理论笔试、技能操作考试等内容，共有来自全省52支代表队的208名队员参赛。在决赛中，山东省泰安煤矿医院选手面对实力强劲的对手，展示出了出色的业务能力和良好的精神

面貌。

据了解，在本次决赛的预赛暨首届泰安市医养结合技能（康复）竞赛中，医院代表队与全市16支代表队同台竞技，获得了团体二等奖，个人三等奖三个、优秀奖一个的好成绩，取得了参加省赛资格。

本次比赛进一步提高了山东省泰安煤矿医院康复技术人员的治疗专业技能、实践能力和创新素养，提升了医院康复治疗能力和综合业务水平，推动了医养结合工作迈上新台阶。



市中医二院康复医学科主任丁明乾： 用责任与担当诠释医者仁心



本报讯（最泰安全媒体记者 李金凤 通讯员 王静）数月前，市中医二院康复医学科主任丁明乾，阔别山东去往新疆，开启了令他难忘的援疆经历。自入疆后，丁明乾便着手推动岳普湖县人民医院康复医学科工作，从查房带教到教学示范，从门诊诊治到住院治疗，每一天都非常充实且忙碌。

罗女士是丁明乾在援疆期间诊治过的患者之一。她初来医院时，双下肢痿废、腋下夹拐、步履艰难，虽经过手术治疗，仍未见起色，病情还略有加重趋势。难缠的顽疾让罗女士丧失了劳动能力，丈夫也因疾失业在家，考上大学的儿子因未能如期入学深造。种种困苦让罗女士对未来的生活感到绝望。

罗女士的情况引起了丁明乾的重视。在带教查房中，丁明乾结合现代医学检查，经系统评估后，为罗女士制定了一套详细的治疗方案，从针刺到艾灸、从手法到训练、从西药到中药，他运用中医思

维为其系统治疗，并叮嘱分管医师和治疗师严格按照既定方案执行。

经过一段时间的精神治疗，罗女士的病情有了明显好转。经过系统的康复锻炼，罗女士已能够独立站立行走。看着罗女士一天天好起来，岳普湖县人民医院康复科的全体医护人员露出了欣慰的笑容。

从青涩的中医学生到康复专业的青年翘楚，丁明乾在市中医二院中医康复领域默默耕耘了15年，他熟练运用岐黄之术治疗常见病、多发病，他的医技日益精湛，医德广受赞誉。“中医不仅是医术，还是一种文化，是中华民族五千年智慧的结晶，也是中华优秀传统文化的瑰宝。”丁明乾说，希望可以通过他的努力，用中医药更好地服务群众。

医者仁心，生命如金，作为一名医生，丁明乾以他全部的爱心、积极的心态，密切联系群众，践行着“健康所系，性命相托”的医者大爱，充分体现了一名医者的责任与担当。